

MINDSZENTI LAP

Egyes szám 10 fillér
Félévre 3 K * Egy évre 6 K.

Megjelen minden
vasárnap

Nagy események előtt Megállapították a gabonaárakat

Két messze világító szenzáció forr ma a háborus események torlódása között: Vilmos német császár tanácskozása a mi hadvezetőségünkkel Boroszlóban és — ami már szerdán megtörtént — a szerb főváros bevétele.

Más-más a két esemény jelentősége, de egyformán fontos mind a kettő. Belgrád bevétele olyan, mint az erő kipezsdülése a fából: maga a kész virág; a császári tanácskozás a napos meleg, amely az erők kipezsdülését siettet.

Belgrád bevétele az erkölcsi és materiális hatások egész tömegét igéri. Mint befejezett tény, a szerb ellentállásra fejszecsapásként hat. Ahol érte: összetörte. Ez az anyagi eredmény. A morális hatása még ennél is pusztítóbb erejű. A magyarrá vált Kalimegdán árnyéka a lidérc súlyával nehezedik rá a szerb nemzetre és a szerb hadseregre és megfojtja.

Belgrád bevételével még nem fejeztük be a háborút, de ez a végnek kezdete.

Olyan kicsiny, nem is gazdag, nem is kulturált országnak mindene a főváros. Itt fut össze minden és innén ágazik mindenfelé. Főváros nélkül olyan az ország, mintha levegő nélkül maradt volna és előbb-utóbb meg kell fulladnia.

A történetek után éppenséggel nem lephetne meg senkit, ha a szerb hadsereg a fegyvert letenné. Ha nincs erre benne elég józanság, ha nincs erre benne elég irgalom a hadsereg szétzúzott maradékai iránt: sorsát azért nem kerülheti el. Ha a fegyvert önként le nem teszi, majd kicsavarjuk a kezéből. Aminthogy csütörtökön Aranyelovácánál jó csomót már ki is vertünk belőle és a java még csak ezután következik.

Egész bizonyos azonban, hogy Belgrád eleste Szerbia első életében is súlyos válságokat és sorsterhes változásokat fog előidézni.

A muszka hatalom is már nem az az ijesztő rém, ami eddig volt. Szörnyeteg, szó sincs róla, hatalmas tagokkal, látásra megfélemlítő, de csak afféle hószörnyeteg. Feldönteni nehéz, de nem lehetetlen, de aztán az időt nem sokáig állja. A végzete az, hogy összeolvadjon.

Már jó ideje, hogy a német hadvezetőség és a mienk olvasztótégelybe tették. Menthetetlenül olvad, mindig kevesebb lesz. Alig ismerhető még föl benne a háboru előtti kolosszus.

Kárpáti betöréseik csufos kudarcot vallottak, most már másodszer. A homonnai vereség után sok ezer halottjukat a csatatéren temetetlenül hagyták és veszett futás után ismét Takesány fölött gyülekeztek. Itt megint megvertük őket. Az Udva völgyén a menekülő oroszok egész tréncjét elfogtuk. Sztropkó körül szintén nagy diadalt arattunk. Uzsoknál és Kiesvölgynél az orosz csapatokat szétszörtük.

És az orosz haderő, a végzetes összeomlásának válságos napjaiban egyszerre csak megjelenik az északi harctéren Vilmos császár, győzelembiztosan, mint egy csataisten.

A világ legmesszebb pontjáról is meglátják, mintha égis erő ormon állana.

A hatalmas német császár Boroszlóban megbeszélést folytat Frigyes főherceggel, az osztrák-magyar csapatok főparancsnokával, Károly Ferenc József trónörökösrel és Konrád vezérkari főnökkel.

Léleketet elfojtva lesi a világ ezt a képet, amelynek csak a szinei verődnek el hozzá.

Mit beszéltek meg Boroszlóban, senki sem tudja, de orosz források máris hirtelik, hogy Varsó elfoglalásáról hoztak ott határozatot.

Annyi bizonyos, hogy a boroszlói császárnapi, föltétlenül közelben bekövetkező nagy eseményeket ígérnek. És az események bizonyára el fognak következni. A jóslatok sem nem siettetik, sem föl nem tartóztatják azokat.

A háboru miatt az egyes gabonaeműek ára szerfelett fölemelkedett, amelynek hátrányait különösen a szegény néposztály érzi. Erre való tekintettel a kormány elrendelte, hogy a búzáért, rozsert, árpáért és tengeriért, ugyszintén az ezekből előállított lisztért, valamint a burgonya és rizslisztért követelhető legmagasabb árak megállapíttassanak.

Vármegyénkben e hó 5-én történt az ár-megállapítás. Ez a bizottság, amely Dr. Cicatricis Lajos főispán elnökle alatt Szentés város polgármesterének, a járási főszolgabirának, a Vármegyei Gazdasági Egylet vezetőségének, a vármegyei gazdasági felügyelőnek és a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara kiküldöttjének részvételével működött, Szentés r. tanácsu városra vonatkozólag a buza métermázsájának árát 40 koronában, a rozset 31 koronában, az árpáét 24 K 50 f-ben és a tengeriét 21 K-ban; a csongrádi járás területére vonatkozólag a buza métermázsájának árát 39 K 50 f-ben, a rozset 30 K 70 f-ben, az árpáét 24 K-ban és a tengeriét 20 K 50 f-ben; **járá-sunk területére vonatkozólag** a buza métermázsájának árát 39 K 50 f-ben, a rozset 30 K 70 f-ben, az árpáét 23 K 60 f-ben és a tengeriét 20 K 50 f-ben; végül a tiszáninneri járás területére vonat-

kozólag a buza métermázsájának árát 39 K-ban, a rozset 29 K 40 f-ben, az árpáét 23 K 50 f-ben és a tengeriét 20 K 50 fillérben állapította meg.

A lisztneműek ára ezekhez igazodik, amennyiben a búzából előállított finom tézstaliszt a buza métermázsájának áránál 67.5 százalékkal, a főzöliszt 57.5 százalékkal, a kenyérliszt 17.4 százalékkal, az egyminőségű liszt 22 százalékkal; a rozsliszt a rozset métermázsájának áránál 35.3 százalékkal; az árpá-liszt az árpa métermázsájának áránál 57.8 százalékkal és végül a tengeriliszt pedig a tengeri métermázsájának áránál 45 százalékkal lehet magasabb, vagyis **a mi járásunkat illetőleg** a búzából előállított finom liszt métermázsája 66 K 16 f-nél, a kenyérliszt métermázsája 46 K 37 f-nél, az egyminőségű liszt métermázsája 47 K 19 f-nél; a rozsliszt métermázsája 41 K 54 f-nél, az árpá-liszt métermázsája 37 K 24 f-nél, és végül a tengeriliszt métermázsája 29 K 72 f-nél több nem lehet.

Ezek az árak úgy a gazdaközönség, mint a fogyasztóközönség jogos érdekeinek alapos mérlegelése után lettek megállapítva.

Ez a rendelet e hó 10-én lép hatályba. Aki ez ellen vét, az kihágást követ el és szigorúan meg lesz büntetve.

Az elesettek családjainak nyugdíja.

A harctéren elesett katonák özvegyeinek és árváinak nyugdíjszerű ellátását az állam intézményileg fogja biztosítani.

A katonai kincstár a tényleges, valamint a tartalékos tisztek és legénység hátramaradottjairól gondoskodni fog.

Az özvegyi nyugdíj egyaránt jár a közös hadsereg, a honvédség, a tengerészet és a népfőlkelői szolgálatban elesettek hátramaradottjainak. — Élethossziglan, illetve újabb házasságig jár nyugdíj annak az özvegynek, kinek férje a harctéren szerzett sebesülésben, önhibáján kívül ott szerzett járványos betegségben, vagy pedig a hadjárat fáradalmainak következtében halt meg.

Hadapródörmester özvegyének háromszáz korona, örömesterének kétszáznegyven, szakaszvezetőének

száznegyvennégy korona, káplár özvegyének százhusz és közlegény özvegyének hetvenkét korona jár évente. Ha azonban a férj a tűzvonalon esett el, ötven százalékkal nagyobb nyugdíj jár az özvegynek. Ezenkívül minden törvényes gyermek után évi negyvenkét korona neveltetési pótlék jár tizenhat éves korig, ha azonban tanulmányokat folytat, a neveltetési pótlék a nagykorúság eléréséig utalható ki.

A nyugdíjakat valószínűen a postatakarékpénztár utján fogják folyósítani, mivel az életbenlétnek havonta való igazolása nagyon körülményes, fáradságos lenne. A nyugdíjigények megállapítására azonban egyelőre nem kerülhet sor, de ez nem is sürgős, mert a halálozást követő hat hónapon át a családnak a hadbavonultak részére

megállapított és kiutalt segítő összeg jár.

A szerényen megszábotott özvegyi nyugdíjat azonban még sok, méltányos esetben kegydíjakkal is ki fogják bővíteni, a katonai kincstárnak egész sor erre szolgáló alapítványi összeg áll rendelkezésére.

TÁBORBAN.

Hosszú, csendes éjszakákon
Tábortüzek égnek,
Körülötte néma csendben
Hős honvédek ülnek,
Egy sem beszél, néma csend van,
Otthon vannak gondolatban.

Kicsi falu fehér háza,
Ott lakik a család,
Sógor, koma, ott mindegyik,
Mind ismerős, barát.
Kicsiny templom kis harangját
Elmerengve szinte hallják.

Látják a Sárgát, a Pejkót
S a Bársony tehenet,
Hallják, hogy a Bodri kutya
Vakkant néha egyet,
Ringó kalász, arany róna...
Mintha mind csak otthon volna!

Elfelejtik pillanatra:
Milyen messze vannak
Attól, ami kedves nekik,
Amit otthon hagytak,
Hitvest, rokont, apát, anyát,
Gyermekeket és édes hazát!

*

Most riasztó kürtészó hallik:
Honvédek, előre!
Ismét közeleg az orosz,
Nem fér a bőrébe.
Nosza honvéd, szuronyt neki,
Hadd jöjjön ott a lelke ki.

Megy a csapat hősieken
Hazájáért küzdve,
Nem nyugszik, míg az ellenség
Nincsen szerte úzva...
Csata után megpihennek
S felhangzik a harci ének...

KÁDÁR LAJOS.

Karácsonyi csomagok a tábori postán.

A közeledő karácsony alkalmából messze idegenben küzdő vitézeink hozzátartozói nagyban készülnek szeretettjeik megajándékozására.

A hadvezetőség, hogy a tábori postacsomagforgalom szervezésének csaknem legyőzhetetlen nehézségei ellenére is **1914 december 15-ig bezárólag** egész hadseregünk területére nézve lehetővé teszi a postacsomagok szállítását.

A tábori postacsomagok 5 kilogrammnál súlyosabbak és 60 centiméternél egész kiterjedésükben nagyobbak nem lehetnek.

Főlszerelési és ruházati cikkek kivül olyan ételneműt is tartalmazhatnak, amelyek nem romlandók, például füstölt húst, száraz kolbászt, szalámit, kemény sajtot, kétszersültet, cakesfélét, csokoládét, teát, bádogdobozos konzerveket. Tartalmazhatnak ezenfelül szivart, cigarettát és dohányt.

A csomagolásnak rendkívül tartósnak kell lennie, hogy a hosszú

szállítás és az időjárás viszontagságai meg ne viseljék. Csomagolás céljára azért viaszkosvásznon, vízálló szövetek, vagy szilárd faladák használandók. A szövetburkolatot alaposan be kell varrni, ládákat jól beszögezni. Törékeny faladikákat, postai kartondobozokat és papircsomagolást a posta el nem fogad.

A címet **pontosan, helyesen megírva a burkolásra kell ráfesteni vagy rávarrni.** Ragasztott papirosra irni nem szabad.

A tábori postacsomagokat bérmentesíteni kell. Minden csomag egységes postadíja 60 fillér, amely levélbélyegben a kíséző címre ragasztandó. **A kézbesítetlen csomagok a nélkülöző katonák között osztatnak szét.**

HIREINK

Istenitélet.

Nem mint hősök küzdöttek ellenünk de orvul, lesből, mint a gyilkosok. S mégis mi lettünk győztesek! Hegyeiken zászlónk lobog, magyar kardról rác vér csorog.

Most végveszélyben ima ajkukon. — A félelem ölt ott imaruhát — És vezekelve kérlelik a mindeneknek nagy Urát, hogy érettük tegyen csudát.

Tegyen csudát — kérlelik az Urat — Tiprott országuk maradjon szabad — ne áldja tovább magyar fegyverünk, állítsa meg a hős hadat, mely ott jár már Belgrád alatt.

Ezt kéri és fölnt hallgatja az Ur. Hallgatja s aztán üzeni nekünk: „Rajta fiaim, magyarok! Most gyilkosságért büntetünk és halál az ítéletünk.”

Az Ur szabott bűnösökre halált. A dűvadat ki kell pusztítani! S volt Rácország minden röge, vérüktől fog pirosítani — Ki — kell ezt a fajt irtani... —
Vértesy Gyula.

— **Társulati közgyűlés.** A Körös-Tisza-Marosi Ármentesítő és Belvizszabályozó Társulat ez évi rendes közgyűlését december hó 15-én tartja Hódmezővásárhelyen, a városháza közgyűlési termében. A közgyűlést megelőzőleg december 14-én a társulat választmánya ülésezik.

— **A téli háboru borzalmai ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van, küldje címe: Hadsegélyző hivatal, Budapest, Váci-utca 38. A posta ingyen szállítja.**

— **Adakozzunk a sebesült katonák karácsonyfájára.** Közeledvén szent karácsony ünnepe, kedves kötelességünknek tartjuk a sors által hozzánk vezérelt, családai otthonuktól távolesó sebesült katonáink ünnepéről is gondoskodni. Ezen kötelességünk teljesítésének keresztülvitelében a jótekonyságáról és szeretetéről ismert társadalmunkhoz fordulunk, melyet e helyen kérünk fel, hogy a „Vöröskereszt” egylet által, a sebesültek részére rendezendő karácsonyfa-ünnepély megtartásához támogatását adja. Nyissuk ki szíveinket, hogy a gondjainkra bizott

hősök újabb bizonyítékát lássák a községünk lakosai részéről jövő szeretet megnyilvánulásának. A Vöröskereszt egyletmindszenti fiókegyesületének vezetősége bármily ajándékot elfogad a sebesültek karácsonyfájára. Ezen ajándékok a kórház iroda-helyiségében átadhatók, a gyűjtés eredményéről annak idején e helyen fogunk beszámolni.

— **Az új okmánybélyegek.** Tudvalevőleg a folyó évi október hó elsejével a régi okmánybélyegek használata és árusítása eltiltatott. A forgalmon kívül helyezett bélyegjegyeknek ez időpont letelte után való használata a bélyeglervási kötelezettség nem teljesítésével egyenlőnek vétetik s a bélyeg és illetékszabályok szerint avval egybekötött jogkövetkezményeket vonja maga után. A forgalomból kivont és érvényt vesztett bélyegjegyek a törvényes határozmányok megtartása mellett a m. kir. adó- és jövedéki hivataloknál 1914. október 1-től 1914. december 31-ig új bélyegjegyekkel kicserélhetők. 1915. január 1-től 1915. december 31-ig pedig a kicserélés indokolt kérelme a pénzügyminiszterium által rendelhető el. A kicserélés iránti beadványok bélyegmentesek.

— **Szegény iskolás gyermekek karácsonya.** A közeledő karácsonyi szent ünnepek, az örök szeretet megtestesülésének magasatos örömmünnepe előtt, amidőn az elhagyott szegények és árvák iránti könyörület szállja meg a sziveket, a mindszenti m. kir. állami népiszkolák gondnoksága azon tiszteletteljes kéressel járul Mindszent község nemesszivü közönsége elé, méltóztassék a mindszenti iskolákba járó szegény avagy elhagyott tanulók felruházására, a f. tanévben is némi segélyt nyújtani s nekik ez által, a mai rendkívüli időkben, boldog karácsonyi ünnepeket szerezni. Az adományok Wimmer Károly gondn. elnök urhoz küldendők.

— **Mennyit jegyzett Szegvár?** A szegvári hitelszövetkezetnél a következő jegyzések történtek, hadikölcsönre: Szegvár község 62,100 K, Szőke János 16,000 K, Szőke Mihály 15,000 Hitelszövetkezet 10,000 K, Gajda Antal 5000 K, László Lajos 5000 K, Pusztai Veron 4000 K, Kovács István 4000 K, Nagy Mária 3000 K, Hatvani Ede 3000 K, Takács Veron 3000 K, Berkec Lajos 3000 K, Orosz János 2400 K, Farkas Veron 2700 K, Somodi József 2000 K, Farkas Mária 2000 K, Bánfi Katalin 2000 K, Pusztai Pál 2000 K, Szarvas István 2000 K, Goda János 2000 K, Hegyi István 2000 K, Molnár Erzsébet 1600 K, Szabó Ferenc 1500 K, Óze Julianna 1400 K, Bánfi Ferenc 1400 K, Kis Erzsébet 1300 K, Prozlík József 1200 K, Halál István 1100 K, Orosz József 1000 K, Polgári kör 1000 K, Szőke Sándor 1000 K, Szolga József 1000 K, Gajda Ferenc 1000 K, Bihari Mátyás 1000 K, Orosz Mátyás 1000 K, Kath. kör 1000 K, Bélteki Rókus 1000 K, Korpás Pál 1000 K, Vangel András 600 K, Kend. Szabó Borbála 400 K, Orosz Antal 200 K, Bárány Ferenc 50 K, Gajda Ignác 400 K, Juhász Veron 100 K, Gémes István 100 K, Gajda Mihály 300 K, Jegyzői alap 400 K, Deák Gáspár 100 K, Muzsik Erzsébet 200 K, Szarka Ferenc 200 K, Szőke Já-

nos 500 K, Tóth Viktor 500 K, Bélteki Mihály 400 K, Cipcer Anna 500 K, Menyhárt János 100 K, Nagy Ignác Pál 50 K, Kis Albertné 400 K, Rácz Tamás 100 K, Cilik Mihály 200 K, Molnár Mária 300 K, Bacsa Franci 200 K, Janesovics Lajos 100 K, Farkas György 500 K, Gila István 300 K, Mihály Mihály 200 K, Tulipánt János 400 K, Száraz Mátyás 50 K, Piti János 100 K, Konc Mátyás 200 K, Galagonya András 600 K, Gajda Ferenc 200 K, Putnoki István 50 K, Kranczly Ferenc 300 K, Deák Julia 500 K, Vidéki Antal 500 K, Bárány Mihály 50 K, Mészáros István 300 K, Bárány Ferenc 100 K, ifj. Bárány Mátyás 100 K, Puskás Pál 500 K, Vigh Pál 200 K, Szabó György 200 K, Magyar Márton 200 K, Szarka András 250 K, Mészáros István 200 K, Mihály Piros 600 K, Bottyán István 200 K, Mihály Mária 400 K, Vigh János 200 K, Piti István 100 K, Magyarországi Munkások Rokkant fiókpénztára 400 K, Téglá András 100 K, Függetlenségi kör 150 K, Hatvani Pál 50 K, Vigh Miklós 200 K, Szűcs Sándor 800 K, Cipcer Veron 600 K, S. Szabó István 50 K, Halász György 100 K, Halász Rókus 400 K, Roth Mihály 700 K, Heltovics József 400 K, Vigh István 600 K, Halász János 100 K, Koncsek István 200 K, Hegyi Franci 100 K, Hérán István 400 K, Varga Viktor 200 K, Vigh István 200 K, Gyenes József 100 K, Vigh Pál 50 K, G. Vigh István 400 K, Hódi Judit 400 K, Ágoston Mátyás 500 K, Mihály Julia 500 K, Szécsényi Pál 100 K, Bartuc Viktor 200 K, Takács József 500 K, Iparos kör 500 K, R. Nagy Teréz 600 K, Agócs István 250 K, Salánki Pál 200 K, Tóth József 200 K, Tóth János 700 K, Szécsényi Mátyás 400 K, Piti József 200 K, Rékasi Mihályné 100 K, Szőke Ferenc 100 K, Deák Viktor 50 K, Hatvani Endre 100 K, Gazdasági kör 150 K, Tábit Lajos 150 K, Szarvas Antal 600 K, Csatornai István 400 K, Berkec Erzsébet 600 K, Tóth Imre 100 K, Szarvas Kálmán 200 K, Bárány Mária 100 K, Fogyasztási szövetkezet 400 K, Mészáros Veron 200 K, összesen 200,900 koronát. A postán jegyeztek 30,500 koronát. Szegváron tehát a hadi kölcsönre 231,400 korona összegű előjegyzés történt.

— **A kenyér ára.** A kormány e hó 3-án rendeletet adott ki a kenyér előállításának és eladásának szabályozásáról. A rendelet csak úgy intézkedik a kenyér árról, hogy azt a lisztnek hatóságilag megállapított legmagasabb árral feltűnő aránytalanságban nem szabad árulni. A rendelet főbb pontjai a következők:

Buza- és rozskenyér előállításához csak egyfajta buza és kenyérlisztet és egy minőségű sima őrlésű buzalisztet, egységes minőségű rozslisztek, a buzalisztek és rozsliszt keverékét, továbbá az előállítandó lisztkeverékének összsúlymenységének 33%-át kitevő árpaliszttel keverve, vagy az előállítandó lisztkeverék összsúlymenységének 30%-át kitevő tengeri-, vagy burgonya-, vagy rizsliszttel (de nem rizstakarmányliszttel) keverve szabad használni és csak is ilyen lisztből előállított kenyeret szabad forgalomba hozni. Burgonyát csak oly kenyér sütéséhez szabad használni, amely árpa vagy tengeriliszttel kevert bevert buza- vagy rozslisztből készül. Ellenben ha a kenyérsütéshez olyan buza- vagy rozsliszttel használnak, amely-

hez burgonya- vagy rizsliszt van keverve, a liszthez burgonyát keverni tilos. Ha a kenyérhez 100 sulyrész buzalisztre vagy rozslisztre 20 sulyrésznél több burgonyát használtak fel, a burgonya a sulyrészek számát a kenyérré ragasztott cédulán a burgonyát jelző kezdőbetű előtt arabszámmal jelezni kell. Eladott, de a vevő üzletében visszamaradt kenyeret vagy péksüteményt (zsemlye, kifli stb.) a sütőnek, a péknek, a kenyérgyártó vállalatnak, valamint az ismételőnek nem szabad visszavennie, sem pedig ilyenmű friss cikkekkel kicserélnie. Aki e rendeletet megszegi, kihágást követ el és amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, tizenöt napi elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Az eladó kenyeret a lisztnek megállapított legmagasabb árával feltűnő aránytalanságban álló árért nem árusíthatja. Az ez ellen vétőket az 1914. évi augusztus 5-ik napján 5600/1914. B. M. eln. sz. alatt kelt belügyminiszteri rendelet 4. §-a értelmében kell büntetni.

— Uj pénzügyigazgató. A hivatalos lap közli, hogy a király megengedte, miszerint Kedacic Károly királyi tanácsos, szegedi pénzügyigazgatónak végleges nyugalomba helyezése alkalmából 40 évi hű és buzgó szolgálataiért legfelső elismerése tudtul adassék. Egyúttal Törös Sándor pénzügyi tanácsost, szegedi pénzügyigazgatóhelyettest, a VII. fizetési osztályban való meghagyása és a királyi tanácsosi címnek díjmentes adományozása mellett, pénzügyigazgatóvá nevezte ki.

— Katonai fogatok. A hadiszolgáltatásról szóló törvénynek a katonai fogatokra vonatkozó rendelkezését gazdáink sok tekintetben kifogásolják, különösen azt, hogy a hadsereg a besorozott fogatokhoz a gazda köteles kocsiszt adni. De megtörténik, hogy a kocsis megtagadja az engedelmességet, mert a cselédtörvény nem kötelezi hadiszolgáltatásra. De számos esetben megtörtént, hogy katonai szolgálatra hívják be a kocsiszt a tulajdonosnak nincs eselédje, akit a kocsisra iltessen. Ezek az anomáliák valószínűleg megszűnnek, mert a honvédelmi kormány maga is belátja, hogy változtatni kell a rendelet sérelmes intézkedésein. Hírszerint úgy akarnak segíteni, hogy a kocsi tulajdonosa csak a kocsis köteles adni kocsisról pedig — a hadvezetőség gondoskodik.

— A tartalékos feleségének hármaskora. Amikor Oszlovics István tartalékos tizedes Szóregről a háboruba indult, meghagyta otthonmaradt feleségének, hogy tudassa majd vele, hogy születendő gyermeküket Mariskának vagy Pistának keresztelték-e? Most vasárnap megtörtént a várva-várt családi esemény és a tartalékos tizedes felesége három egészséges leánygyermeknek adott életet, akiket Mariskának, Juliskának és Veronkának kereszteltek és erről a derék apát is értesítették.

— Beborult a lóalkuszoknak. A miniszter rendelete. Míg a háború kitört, minden cigányból lóalkusz lett, kik különféle ravaszágokkal irigyelésre méltó üz-

Árverési hirdetmény.

Az örgróf Pallavicini-család mindszent—ányási hitbizományának tulajdonát képező „**mindszenti nagy-révi komp**“ és „**ányási kis komp**“ révjoghasználatára Mindszenten, a hitbiz. uradalom mérnöki hivatalában, 1914 december hó 12. napján délelőtt 10 órakor megtartandó zárt ajánlat és nyilvános szóbeli árverés mellett, 1915. január 1 napján kezdődő három esztendőre, haszonbérbe fog adatni.

A részletes árverési feltételek Sándorfalván, a hitbiz. uradalom igazgatóságánál, — Mindszenten, az uradalom mérnöki hivatalánál és alulirott uradalmi ügyész irodájában (Szegeden, Somogyi-u. 22.) bármikor megtekinthetők, mely helyeken a kért felvilágosítások is megadatnak.

Dr. Szakáts József
hitbiz. uradalmi ügyész.

leteket csináltak a gazdák lovaival. Ennek a jó világnak, ennek a zsiros időnek vége van; a miniszter rendeletet adott ki, melyben szigorúan meghagyja, hogy a katonai célokra alkalmas lovaknak kereskedők és lóalkuszok által való összevásárlását meg kell akadályozni. A miniszternek ezt a helyes és okos intézkedését gazdáink örömmel fogadják.

— Adomány a katonák karácsonyfájára. Kardos Mariska gazd. népiskolai tanuló, a katonák karácsonyfájára a helybeli közönség körében, 6 K 36 fillért gyűjtött, amit az illetékes helyre juttatott a vezető tanító.

— Meghosszabbították a moratóriumot. A hivatalos lap mai rendkívüli kiadása közli a kormányának 8680—1914. M. E. számú rendeletét az újabb — immár negyedik — moratóriumról. Az új rendelet, amely december 1-én lépett életbe, ismét megszigorítja az érvényben levő rendelkezéseket és az adósokra az ediginél sok tekintetben lényegesebb kötelezettségeket hárít. Az új rendelet a moratórium időtartamát 1915. január hó 31-ig meghosszabbítja. November 30-ika után 1915. január 31-ig bezárólag lejáró pénztartozások teljesítésére nézve, amelyek 1914. évi augusztus első napja előtt kiállított váltón, kereskedelmi utalványon, közraktári jegyen, csekken, vagy általában olyan kereskedelmi ügyleten, vagy más magánjogi címen alapulnak, amely 1914. augusztus 1. előtt keletkezett, a lejáratától számított két hónapi halasztás engedtetik. Oly tartozások tekintetében, amelyek után kikötés alapján, vagy törvényenél fogva kamat jár, a kamatot a halasztás idejére is lehet számítani. Nem kamatozó tartozás után a törvényes kamat számítható.

Felhívás részvény-jegyzésre

Szövetkezetünk folyó évi március hó 8-án megtartott rendes évi közgyűlése elhatározta, hogy az 1915—1920 évekre új ciklust nyit. Felkérjük tehát ezuton is azokat, akik ezen új ciklusra részvényt jegyezni óhajtanak, hogy minél előbb jelentkezni sziveskedjenek. Jegyezni lehet a hivatal helyiségében s az igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjainál. **A MINDSZENTI ÖNSEGÉLYZŐ SZÖVETK. IGAZGATÓSÁGA.**

szel nem tudjuk felérni, hogy mi történt. Lassanként enged a feszültség és minden megyen tovább a maga útján. Tizenkét perc múlva a másik ágyut sütik el.

Fényképek

művészi kivitelben gyorsan készülnek
Horváth A.-né
fényképészeti műtermében -

Eladó vendéglő és ház

Mindszenten, a főutcán levő nagyvendéglőmet összes berendezéssel, házzal együtt — más vállalat miatt — örökáron eladom, esetleg haszonbérbe kiadom.
Saját acetylén világítást!
Vizvezeték a házban!

Komoly vevőknek, vagy bérbe venni szándékozókknak szívesen ad bővebb felvilágosítást a tulajdonos:

Zánthó Kálmán vendéglős, Mindszent

Köszönetnyilvánítás.

Fájdalmas és hálás szívvel köszönetet mondunk mindazon jóbarátoknak, ismerősöknek, továbbá mindenkinek, aki az én szeretett kedves fiam gyászos és szomorú temetésén — miután a harcterről hazaérkezte után nagybetegsége miatt szerencsétlenül elhalálozott — megjelentek és mértelen nagy fájdalmukat azáltal is enyhíteni igyekeztek, mert ezideig Mindszenten ilyen szomorú, de egyébként nagy részvétet tanúsító temetésben senkit sem részesítettek.

A megjelentek még egyszer fogadják köszönetünket.

Mindszent, 1914. december hó 4.

HEGEDŰS GYÖRGY
és családja.

A Kis Érdekes Ezzel a címmel egy új képes hetilap kérekezik a művelt magyar közönség érdeklődésébe és figyelmébe. Az új képes hetilap önmagában teljes, kész és az eseményeket összefoglaló hetilap, de — mint címe is őszintén jelzi — Az Érdekes Ujságot kívánja kiegészíteni, annak akar az események torlódásával igazolt, rendes heti második kiadása lenni. A rendkívüli idők rendkívüli feladatokat rónak a kötelességüket felismerő képes hetilapokra is. A világháború nagy eseményei egymásra torlódnak s egy hetenkint csak egyszer megjelenő, bármilyen gazdag és tartalmas, képes ujság ezekben az időkben nem elégítheti ki a művelt közönség jogos érdeklődését. Az Érdekes Ujság, melyet a különböző harcerek nemcsak kiküldött fotóriportelepei képviselnek, hanem szenzációsnál szenzációsnabb felvételekkel keresnek fel maguk a harcoló katonák is, nem egyszer fájo szívvél volt lemondani igazán érdekes képek közléséről, mert az ujság terjedelmének természetes korlátai vannak és minden, ami érdekes, nem szorítható bele a lap egyetlen számába. Pedig az aktualitás parancsolná, hogy az ilyen képek gyorsan jelenjenek meg. Ezeknek közlésével nem lehet a közönséget egy hétig váratni. Ebből a kényszerhelyzetből nőtt ki „A Kis Érdekes“ gondolata. Címével hozzáilleszkedik Az Érdekes Ujsághoz, melynek gazdag heti tartalmát szennzációsan fogja kiegészíteni. De külön címmel jelenik meg azért, mert önmagában is teljes, egész és különálló hetilap. „A Kis Érdekes“ hetenkint második kielégítést fog jelenteni. Az Érdekes Ujság olvasóinak

gazdag tartalmával és aktualitásával pedig olcsó és művészi szép krónikáját fogja nyújtani a világeseményeknek, melyek sohasem voltak érdekesebbek és idegfeszítőbbek, mint a mai időkben. „A Kis Érdekes” teljesen önálló, független, képes lap, cikkei és képei teljesen függetlenek Az Érdekes Ujság tartalmától. Ugyanaz a cikk és ugyanaz a kép sohasem fog jönni mind a két lapban. Nem emlékeztetni fog egymásra a két lap, hanem kiegészíti egymást. A Kis Érdekes minden hét csütörtöki jelenik meg és egész terjedelmében azzal a mélynyomással készül, mely Az Érdekes Ujságnak olyan páratlan sikert szerzett itthon és az ország határára is. „A Kis Érdekes” előfizetési ára negyedévre 1 K. 80 f, félévre 3 K. 60 f, Egyes példányának ára 14 fillér.

Ugy vagyunk meggyőződve hogy a művelt magyar közönség az új képes hétilapot úgyis, mint a szenzációs világesemények új művészi és olcsó krónikáját és úgyis, mint Az Érdekes Ujság szolgáltatásának és az idők parancsához való alkalmazkodásának újabb bizonyítékát, ugyanolyan szeretettel fogja kegyébe fogadni, mint ahogyan páratlan sikerre vezette Az Érdekes Ujságot is. „A Kis Érdekes” kiadóhivatala V., Vilmos császár-ut 78. sz. alatt.

— **Jóslat 1914-re.** Egy sebesült katona egy régi bécsi német lapkivágást juttatott el hozzánk, amelyben érdekes jóslat foglaltatik az 1914-ik esztendőre. A jóslat némileg hitelesnek látszik, vagyis feltételezhető, hogy nem a bekövetkezett események után visszamenőleg jóslták. A simbachi városházán található az érdekes jóslat, amelyet 1841-ben az altötlingi kolostorban egy barát jegyzett fel pergamentre. A jóslat így szól:

Az 1914-ik esztendő mozgalmas lesz. Julius havában nagy eseményekre készülődnek. Junius végén megdöbbentő politikai gyilkosság történik, amely a háboru borzalmaival vonja maga után. Augusztus elején nyolc európai állam üzen egymásnak hadat. Ausztria-Magyarország és Németország diadalmasan nyomulnak előre. Németország győzelemről győzelemre halad előre és a monarchia is egymásután nyeri a csatákat. Szeptember és október hónapok milliókra menő véres áldozatot követelnek. Karácsonyra két császár diktálni fogja a békét. Ennek eredménye az lesz, hogy Belgium eltűnik a térképről, Franciaország pedig megszűnik nagyhatalom lenni, az Oroszországban uralkodó dinasztia borzalmas módon legyilkolják, Anglia pedig elveszti világhatalmát a tengeren. A két szövetséges hatalom mellett egy nagy kiterjedésű szláv birodalom alakul egy ázsiai fejedelem vezetése alatt, amelyet azonban évszázadok alatt a germánok előzőlnek és csak az új világháboru fogja az emberiséget és a nemzeteket minden veszedelemtől és szenvedéstől megváltani.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL.

Horváth Antal grafikai műintézete, Mindszent

Iskolázott fiu nyomdász tanulónak fizetéssel felvétetik: Horváth Antal könyv- és műnyomdájában.

Uj kölcsönök előnyös kamatláb mellett!

Értesítjük a tisztelt közönséget, hogy új kölcsönöket a mai naptól kezdve előnyös kamatláb mellett folyósítunk.

Mindszent, 1914. nov. 7.

A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR
IGAZGATÓSÁGA.

Vegyen hat százalékos

Καθατό a postán **hadi kölcsönt** **Καθατό** a postán

Művészies Nyomtatványok gyártása



Horváth Antal
Mindszent